

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



БУДЁННОВЕЦ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

№ 04-2 (51)

АПРЕЛЬ 2021

НАЧАЛО ИЗДАНИЯ
ЯНВАРЬ 2018 г.

БУДЁННОВСКИЙ РАЙКОМ КПДНР
СОВМЕСТНО С РАБОЧИМ ФРОНТОМ

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- Рабочие не имеют Отечества. У них нельзя отнять то, чего у них нет
- Дополнительный материал к рубрике «Коммунистический мир и исторические даты страны Советов»
- Памяти товарищей
- Великий учёный-теоретик

Рабочие не имеют Отечества. У них нельзя отнять то, чего у них нет



БУРЖУАЗНОЕ "Отечество"

защите пролетариатом не подлежит

Предисловие редакции

Наша редакция в очередной раз столкнулась с непониманием и следующим из него открытым неприятием вынесенных в заголовок слов Маркса, записанных в Манифесте коммунистической партии. Более полная цитата звучит так: «Рабочие не имеют отечества. У них нельзя отнять то, чего у них нет. Так как пролетариат должен прежде всего завоевать политическое господство, подняться до положения национального класса, конституироваться как нация, он сам пока еще национален, хотя совсем не в том смысле, как понимает это буржуазия.»

Понимая всю важность вопроса связанного с восприятием понятий «Отечество» и «патриотизм», публикуем нижеследующую статью.

Прежде всего хотелось бы предостеречь товарищей из коммунистических и сочувствующих нам структур от погони за популизмом, хвостизмом и потаканию сиюминутным настроениям масс. Действительно, тема патриотизма и отечества в настоящее время муссируется, как буржуазными течениями и «патриотическими союзами», так и рядом лидеров и членов левых и даже коммунистических движений. Этот процесс объективно предопределен: буржуазная колониальная-империалистическая вошла в затяжное пике глубочайшего экономического кризиса, выходом из которого, судя по историческим событиям прошлых времен, становились мировые войны.

Нынешнее ядерное противостояние делает, с одной стороны, крупномасштабный вооруженный конфликт между ядерными игроками, довольно маловероятным, учитывая катастрофические последствия такой войны, а значит, и экономическую нецелесообразность — меру единственно важную для буржуев, а с другой, империалистический передел мира дает основания ожидать множество локальных не ядерных, или локальных ядерных конфликтов, которые могли бы канализировать перегрев экономик национальных государств и привести к шаткому равновесию в духе Оруэлловского произведения-антиутопии «1984», где, цитата: «Война — это мир. Свобода — это рабство. Незнание — сила.»

Подготовка к таким «войнушкам», как уже происходящим, например на Донбассе, в Приднестровье, в Нагорном Карабах и т.д., так и к новым, требует от буржуазных властей сплочения населения для участия в этих братоубийственных конфликтах. Естественно, никакой реальной аргументации для такого единения у буржуев нет.

Поэтому, идеологи буржуазного мира используют давний, еще в Средние века испытанный прием: разделение людей по национальному признаку и создание у населения ложного ощущения патриотизма.

В Средние века, феодальная раздробленность и феодальные рогатки на дорогах создавали значительные препятствие развитию торговых буржуазных отношений. Хитросплетение вассально-феодальных зависимостей, «прикрепление» к земле громадной части населения делали почву для развития капиталистических, революционных в то время, отношений неблагоприятной. Выходом для зарождающейся буржуазии было объединение частей населения по национальному признаку. Причем, «национальный признак» - это условное, не имеющее отношение к реальности, генетике и прочим этносам понятие. Невзирая на искусственный характер таких действий, их выдуманность и не привязанность к реальности, буржуазии удалось создать т.н. «национальные рынки», а вслед и национальные государства. Подчеркнем еще раз, никакого соотношения с реальным этосом, национальностью или народностью эти образования чаще всего не имели. Подтверждением такого утверждения служит МНОГОНАЦИОНАЛЬНОСТЬ большинства национальных государств, оставшаяся и по нынешнее время.

Таким образом: национальный патриотизм — это искусственно внедренное буржуазией на этапе ее борьбы с феодализмом представление, разделяющее единое прежде население на «своих» и «чужих» и служащее целям развития буржуазных отношений, например, торговли, в Средние века. В нынешнее время национальный патриотизм служит ровно той-же цели, только вместо преодоления «рогаток на дорогах» он искусственно и по воле буржуев объединяет одну группу населения против другой, натравливает, сеет вражду между людьми. Цель этого действия та же: получение прибыли.

Следует еще подчеркнуть, что буржуазный национализм и следующий из него буржуазный патриотизм на постсоветском пространстве ОШИБОЧНО отождествляются населением, как патриотизм не буржуазный, Советский. Дело тут в том, что искренняя любовь Советского народа к своей стране, позорно и подло разрушенной буржуазиями в «веселые 90-е» навсегда закрепилась в памяти народа, который лишили его Родины, его Отечества.

Подходя к вопросу патриотизма, отечества, родины и проч, следует находиться на единственно верных — классовых позициях. Маркс, Энгельс, а после Ленин и Сталин утверждали о том, что «у пролетариата нет Отечества», поскольку сам термин «пролетариат» означает трудящихся находящихся под гнетом правящего класса — буржуазии. И пока такой гнет существует, существует и сам пролетариат. И да, пролетариат не имеет никакого управления делами внутри национального государства в котором трудится, не владеет сколько-нибудь значимым имуществом в «своей» стране. Более того, следуя интересам буржуазной страны, буржуазного государства, он непременно преследует цели своего классового врага-угнетателя — буржуазии. **Интересы же самого пролетариата в эпоху империализма вовсе не национальны, а носят классовый, интернациональный характер.**

Т.е. интересы пролетариата РФ, пролетариата США, пролетариаты Индии или Японии едины: свержение буржуазного ига и освобождения от гнета капитала.

Эти интересы не ограничиваются, не замыкаются, не обособливаются рамками национального государства. Пролетариям России нечего делить ни с пролетариями Украины, ни с пролетариями Германии, Франции и т.п. У пролетариата единый **НЕ НАЦИОНАЛЬНЫЙ, А КЛАССОВЫЙ ОБЩИЙ ВРАГ - буржуазия.**

Другое дело патриотизм Советский. Советский Союз, будучи первым государством трудящихся, стал **ОБЩЕЙ РОДИНОЙ, ОБЩИМ ОТЕЧЕСТВОМ** для всех пролетариев мира. Интересы каждого труженика защищала Советская страна, вне зависимости от национальной, расовой или какой другой принадлежности. Находясь в заблуждении относительно природы Советского патриотизма, немецкие фашисты полагали скорейший распад СССР после начала Великой Отечественной войны и т.н. «парад суверенитетов». Но исторические события показали сплоченность

Советского народа. Никакого «парада суверенитетов» во время Великой Отечественной не произошло, а предателей, вроде Власова и Бандеры всенародно осудила вся великая страна. Осудила и активно боролась с националистами - предателями интересов трудящихся.

Государственный переворот клики Хрущева и отказ от классовой борьбы, переход к политическому побирушничеству в более поздние периоды, когда вместо идеологически обоснованных и подкрепляемых действием политических решений, деградировавшая в мещан-обывателей, приспособленцев и даже обуржуазнившаяся партийная элита перешла к «политике возможного» и прочим приспособленческим приемам, позволяющим наживаться, а не строить коммунистическое будущее, положил начало развалу СССР и вырождению Страны Труда в страну пресмыкающуюся перед Западным миром. Естественно, эта деградация не осталась не замечена трудящимися всего мира. С момента отказа от большевистского пути в 50-е годы, СССР перестал восприниматься людьми труда за его пределами, как Родина, как Отечество. С этого периода в СССР начинает постепенно прогрессировать мещанско-буржуазная психология, начинает проявляться национализм и шовинизм. В результате, процесс запущенный хрущевской кликой в 50-е и усиленный брежневским «застоем» выливается в крах в 90. Это показательнейший урок, который преподала нам история. Суть его в том, что при приложении колоссальных усилий и значительного времени извратить и сломать можно любую, самую совершенную и прочную систему. Не крах идеологии коммунизма показал развал СССР, а объективную предопределенность процесса вырождения и последующего реванша при отходе от большевистского пути.

Но заложенный в 1917 году Советский патриотизм, однако, побороть буржуазии не удалось. И его капиталисты решили возглавить. Ловко спекулируя на средневековых пережитках национализма и шовинизма, эксплуатируя Советский патриотизм, Советское отношение к своей, при СССР, Родине, к своему, тогда-же, Отечеству, буржуазные мерзавцы весьма успешно перенесли советское отношение к патриотизму на нынешнюю буржуазную действительность. Большинство людей в РФ и, например, в ДНР, не заметили подмены. Ловко манипулируя сознанием, перемежая полуправду с откровенной ложью, нынешние буржуазные геббельсы одурманивают пролетариат своей пропагандой буржуазного патриотизма.

Следуя не впереди, как положено, а плетясь в хвосте, деморализованные и практически лишенные идеологической почвы т.н. «левые» подхватывают в угоду толпе песенки про «русский мир» к которому почему-то следует стремиться, или про «коллективный Запад», , якобы, противостоящий «белой и пушистой» современной буржуазной России. Эта чепуха настолько прочно вдолблена в головы оболваненных буржуями масс, что т.н. «левые» не имеют решительно никакой воли, никакого желания быть честными и сказать правду: буржуазный патриотизм — это классовое предательство людей труда. Буржуазный патриотизм — это следование интересам преступного класса капиталистов против трудящихся со стороны, которую буржуи выставляют, как сторону противоположную. Но мы-то понимаем, товарищи, что классовые интересы этой «противоположной» стороны совпадают с классовыми интересами всех трудящихся вне зависимости от придуманных рамок национальных государств. *Стравливать людей труда и пожинать на том прибыли — вот истинная задача пропагандистов буржуазного патриотизма!*

Таким образом:

У пролетариата нет и не может быть Отечества в буржуазном мире по двум совершенно очевидным причинам:

1) интересы пролетариата носят классовый, а не национальный характер, а значит никакого антагонизма у трудящихся разных национальных государств нет и не может быть. Из этого следует, что интересы пролетариата не связаны с интересами национального буржуазного государства, а значит, такое государство не может являться для пролетариата Отечеством. Даже, если буржуазные государства находятся в состоянии вооруженного противостояния между собой, никакого патриотизма, никаких классовых интересов в такой войнушке у трудящихся нет и быть не может! Не трудящимся достанутся плоды победы одной стороны над другой, а буржуям. Трудовой народ получит в любом случае, будь то победа, или поражение, лишь невзгоды, еще большее угнетение, нищету и множество смертей.

2) пролетариат в любом буржуазном государстве не имеет сколько-нибудь значимого влияния на процессы происходящие в стране его проживания. На самом деле, пролетариат является не частью народа такой страны, а лишь частью ее населения: собственности, закрепленной в Конституциях многих стран, как собственность народа, пролетариат в масштабах страны лишен тоже, поскольку ни распоряжаться ею, или даже ее частью, ни

влиять на нее пролетариат не может. Буржуазная страна не принадлежит пролетариату, но принадлежит немногим буржуям, а значит, если и является для кого Отечеством, так только для них.

Но в условиях империализма, любая национальная страна не Отечество и для многих буржуев, поскольку империалистические отношения транснациональны и интересами такого «Отечества» транснациональные корпорации — игроки империалистического рынка, пренебрегают в угоду своим интересам. Чем тогда, товарищи, на самом деле, является вымышленный буржуазный патриотизм, столь рьяно насаждаемый населению буржуазными кликушами? Правильно! Обманом. Обманом призванным не только одурачить и тем самым канализировать народный гнев вызванный беспросветностью капиталистического устройства, но и подло бросающий под огонь таких же одураченных людей наиболее наивных и честных, мнящих себя по недомыслию патриотами буржуазного, якобы, Отечества. Патриоты - оборончество нынешнее, ни коим образом идеологически не отстоит от оборончества времен Первой Мировой войны. И нужно ТЕРПЕЛИВО разьяснять трудящимся их ошибку. Не бояться «потерять электорат», быть не понятыми, не уступать своих позиций, но вести наиболее сознательных трудящихся вперед к интернационализму и пониманию своих классовых, а не надуманных «национальных» интересов. Самое время левым и коммунистическим силам похоронить навсегда национальные и патриотические выдуманные буржуазными пустословами догматы. Отечество у трудящихся может быть только одно: государство трудящихся. Все иные «Отечества» — бредни буржуев, идущие на пользу только самим буржуям, а трудящимся исключительно во вред.

Вот, как В.И. Ленин в «Апрельских тезисах» охарактеризовал ситуацию с патриотизмом и войной: ***«Ввиду несомненной добросовестности широких слоев массовых представителей революционного оборончества, признающих войну только по необходимости, а не ради завоеваний, ввиду их обмана буржуазией, надо особенно обстоятельно, настойчиво, терпеливо разьяснять им их ошибку, разьяснять неразрывную связь капитала с империалистской войной, доказывать, что кончить войну истинно демократическим, не насильническим, миром нельзя без свержения капитала.»***

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иван КЭП

Дополнительный материал к рубрике «Коммунистический мир и исторические даты страны Советов»

1917 - 16 (3) апреля 1917 г. Ленин вернулся в Петроград и был торжественно встречен рабочими-сторонниками большевиков и делегацией Петросовета

«Да здравствует социалистическая революция!»

16 апреля (3 апреля) 1917 г. в 23 ч. 10 м. поезд прибывает на перрон Финляндского вокзала Петрограда.

Информация «Правды»: «В 11 ч. 10 м. подошел поезд. Вышел Ленин, приветствуемый друзьями, товарищами по давнишней партийной работе. Под знаменами партии двинулся он по вокзалу, войска взяли на караул... Идя дальше по фронту войск, шпалерами стоявших на вокзале и державших "на караул", проходя мимо рабочей милиции, Н. Ленин вступил был встречен восторженно». В «царской» комнате вокзала его уже ждали представители Петросовета во главе с Чхеидзе...

Дальнейшее живописует Николай Суханов: «Во главе небольшой кучки людей, за которыми немедленно снова захлопнулась дверь, в "царскую" комнату вошел или, пожалуй, вбежал Ленин, в круглой шляпе, с изысканным лицом и роскошным букетом в руках.

Добежав до середины комнаты, он остановился перед Чхеидзе, как будто натолкнувшись на совершенно неожиданное препятствие. И тут Чхеидзе произнес следующую "приветственную речь"... "Мы полагаем, что главной задачей революционной демократии является сейчас защита революции от всяких на нее посягательств как изнутри, так и извне. Мы полагаем, что для этой цели необходимо не разъединение, а сплочение рядов всей демократии. Мы надеемся, что вы вместе с нами будете преследовать эти цели..." Ленин, видимо, хорошо знал, как отнестись ко всему этому. Он стоял с таким видом, как бы все происходящее ни в малейшей степени его не касалось: осматривался по сторонам, разглядывал окружающие лица и даже потолок "царской" комнаты, поправлял свой букет "довольно слабо гармонизировавший со всей его фигурой", а потом, уже совершенно отвернувшись от делегации Исполнительного Комитета, "ответил" так: "Дорогие товарищи солдаты, матросы и рабочие! Я счастлив приветствовать в вашем лице победившую русскую революцию, приветствовать вас как передовой отряд всемирной пролетарской армии..."»

Встреченный многотысячным «ура», Ленин выходит на ступеньки вокзала. Ему помогают подняться на броневик. Он потоптался на площадке у пулеметной башни, словно

проверяя машину на прочность, отдал букет. Но ему явно мешал и котелок, как мешал он потом скульпторам, ваявшим знаменитый памятник на площади у вокзала и заменившим шляпу на пролетарскую кепку. И только сняв котелок, Владимир Ильич начинает говорить...

Информация «Правды»: «...Стоя на броневом автомобиле тов. Ленин приветствовал революционный русский пролетариат и революционную русскую армию, сумевших не только Россию освободить от царского деспотизма, но и положивших начало социальной революции в международном масштабе...»

Памяти товарищей



10 декабря 2020 года не стало **Тамары Владимировны Якубовской** - замечательного поэта, коммуниста, отчаянного борца за справедливость, талантливого педагога, любимицы детей и взрослых в разных уголках страны. Тамара Владимировна была членом Координационного Совета движения «В защиту Детства», её энергии хватало на организацию детей и взрослых, на помощь и поддержку тех, кто

больше всего в ней нуждался. После разрушения Советского Союза она боролась за его возрождение и в защиту своих единомышленников - политзаключенных, борцов за советскую власть в России и на Украине» Очень больно на душе от этой утраты, потому что Тамару Владимировну Якубовскую я много лет знала заочно, а потом ещё столько же мы уже могли общаться и иногда встречаться. Перед глазами наша последняя встреча и прогулка по мытищинскому парку, разговоры о чём-то глобальном и об очень личном. Много рассказывала Тамара Владимировна о своей жизни в Донецке и о Ростове, о войне и о детстве, о своих воспитанниках и планах на будущее. Она оставила мне небольшую часть своего архива со сценариями, стихами, фотографиями и видеоматериалами. Я благодарна судьбе за то, что она свела меня с таким необыкновенным человеком. Тамара Владимировна Якубовская будет жить в своих стихах, в которых можно найти ответы на многие вопросы, будет жить в памяти всех, кто знал и любил её.

Надежда Раке

В архиве Тамары Владимировны были и вот эти воспоминания. «Я родилась в 1942-ом году в Союзе Советских Социалистических Республик на Дальнем Востоке (в Приморском крае). В детский сад ходила на Донбассе (в г. Сталино), в первый класс пошла на Колыме (в Магаданской обл.), закончила школу на Дону (в Новочеркасске), в институте училась в Москве, для постановки дипломного спектакля взяла направление в Приморский край, после защиты диплома вернулась под сень родительского дома в Новочеркасске, около двадцати лет жила и работала в Ростове-на-Дону, в 87-ом году вслед за родителями переехала на Украину в Донецк (бывший Сталино), где и проживаю по сей день.

Вероятно, именно такая широкая география моей биографии и предопределила неприятие тех событий, которые произошли с нашей страной на протяжении последних лет моей жизни.

Детство моего поколения прошло в атмосфере всенародного эмоционального подъёма, победы над фашизмом и бурного энтузиазма строительства и восстановления народного хозяйства. Этот всенародный порыв заражал и нас, детей. Мы жили в условиях непростых. Я помню разрушенный Сталино, мы ютились вчетвером в комнатушке коммунальной квартиры, трамвай ходили с перебоями, и мама выходила с нами из дома ещё затемно, чтобы успеть нас с сестрой развести в школу и детсад до работы. Однако все бытовые неурядицы искупались атмосферой дружбы и заботы. В первую очередь наряду с шахтами и заводами восстанавливались детские учреждения.

Но моё детство было омрачено острой тоской разочарования, что всё самое интересное уже прошло вместе с войной, что я катастрофически опоздала родиться, когда уже прошло время героических подвигов, и на мою долю осталась спокойная и неинтересная жизнь.

Моё поколение зачитывалось книгами о войне: «Молодая гвардия», «Повесть о настоящем человеке», «Улица младшего сына», «Повесть о Зое и Шуре» и другими. В юношеском возрасте жизнь мне казалась безвозвратно потерянной. И действительно, моё спокойное существование не разнообразилось никакими бурями: благополучная рядовая семья, школа, кружки художественной самодеятельности, институт, работа по любимой специальности. Меня долгие годы не оставляло ощущение, что это ещё не настоящая жизнь, что обязательно что-то ещё будет впереди. Но мне не терпелось. И в поисках этого «что-то» я часто меняла должности, места работы и жительства.

Так длилось вплоть до восьмидесятых годов, пока в воздухе не запахло гнилым душком «перестройки». (Беру слово «перестройка» в кавычки, так как считаю, что оно не отражает сущности произошедших событий. Без кавычек эту «перестройку» надо называть контрреволюцией). Сначала было ощущение надвигающейся катастрофы и предчувствие её неотвратимости. Меня терзало чувство собственного бессилия. И я начала писать стихи, в которых изливала на бумагу подавленность своей души и тревогу за будущее своей Родины. Это было даже не предчувствие, а предвидение катастрофы, которую почему-то не предчувствовали и не предвидели многие окружающие меня люди. Среди родных и сотрудников я со своими предвидениями казалась белой вороной, и это ещё больше усугубляло моё подавленное состояние.

Потом, когда катастрофа свершилась, я перестала морально терзаться и

сосредоточилась на поиске путей сопротивления. Одним из таких путей для меня окончательно стала политическая поэзия. Шёл 1991 год...»



**НАГРАДЫ ЗА БОЙ И ТРУД ИЗ
ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ!**

**В начале 2021 года
партийная организация
Кировского райкома
Компартии ДНР понесла
невосполнимую потерю.
Ушли из жизни два
Коммуниста –
Богун Петр Платонович и
Гужвенко Клара
Александровна.**

Богун Петр Платонович родился 27 августа 1926г. в селе Ново-Дудчино Каховского района Херсонской губернии в семье сельского кузнеца Богун Платона Яковлевича и Лукерьи Гурьевны. В семье было четверо детей. Петр - самый младший. Мальчик родился очень слабым, его воспитанием в основном занимался отец.

В 1933г. из-за начавшегося голода семья переехала в Донбасс, в город Сталино (ныне Донецк), где отец, Платон Яковлевич, работал в «Совхозе Комсомолец Петя» учился в лидиевской школе № 74 (в настоящее время № 80), в которой закончил 7 классов и в 1941г. поступил в Сталинский металлургический техникум. В школе Петр был отличником, но не славился прилежным поведением. Украины» кузнецом, а мама - на полевых работах. Семья жила на поселке «Молочная Ферма» шахты Лидиевка.

В августе 1941г. город Сталино бомбили, Петр забрал документы из техникума. Доучится он уже только после войны.

В сентябре 1941г. город был оккупирован фашистско-немецкими войсками. Начался голод. Зимой 1942г. Платон Яковлевич, Петр с сестрой Людмилой пешком, тянув за собою саночки с вещами, отправились на запад и остановились в пос. Лозовка Запорожской

области, где Петр стал помогать отцу, работая молотобойцем, а потом учеником слесаря.

Летом 1942г. отец Богун Платон Яковлевич умер. Петр и Людмила остались работать в совхозе, а вскоре к ним на телеге, запряженной коровой, приехали мама с братьями Валентином и Борисом. В сентябре 1943г. эта местность была освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

В октябре Петр Богун идет добровольцем на фронт. Ему еще нет 18 лет. А он уже находится на обслуживании полевых аэродромов в прифронтовой полосе. Но затем по приказу Главкомандующего И.В. Сталина всех 1926года рождения сняли с фронта и направили на учебу.

Петр учится в Закавказье с. Цагвери и служит в 370 Стрелковом запасном полку до весны 1944г. Он исполнительен, дисциплинирован, входит в состав знаменной группы полка. Затем был направлен в г. Лагебехи Грузии, в 28 окружную школу отличных стрелков снайперской подготовки. После окончания курса обучения был оставлен в школе для подготовки следующих смен снайперов для фронта. Там же встретил и День Победы. Своей главной наградой Петр Платонович считает медаль «За победу над фашистской Германией».

По окончании войны Петр Богун продолжает служить, охраняя нашу границу с Турцией. С 1948г. до 1951года служит в аэродромно-строительной части, которая переходит с винтовых на реактивные самолеты.

После увольнения в запас, возвратился в Донецк к маме и братьям. В августе поступил в Рутченковский горный техникум и окончил его с отличием в 1955г.

Затем непрерывно работал Петр Платонович на Кировской шахте «17-17 бис» горным мастером, помощником и начальником участка, главным инженером и главным технологом до увольнения на пенсию в 1992г.

Богун П. П. возглавлял более 15 лет партийную организацию коммунистов шахты «Кировская»

За трудовые подвиги Богун Петр Платонович награжден орденом Трудового Красного Знамени, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ССР, является полным кавалером трех степеней «Шахтерской славы».

В его трудовой книжке единственная запись о работе на одном предприятии «шахта 17-17 бис» с перерывом на два года работы в Кировском РК ВЛКСМУ.

Именно работая секретарем комсомола, Петр Платонович познакомился со своей будущей женой Klarой Александровной Гужвенко. Сыграли комсомольскую свадьбу. Вместе они прожили 62 года. Вырастили сына Александра, внуков.

Семья – начало всех начал. Все, что дорого нашему обществу, все, что составляет его силу, гордость и славу – боевые и трудовые традиции, - все это бережно хранится в семьях, как самое дорогое наследство – от дедов к отцам, от отцов к сыновьям, от сыновей к внукам и правнукам.

Kлара Александровна тоже удивительный человек. Сибирячка. Не любила рассказывать о своей нелегкой судьбе. Но до сих пор ее помнят благодарные ученики, коллеги. Kлара Александровна работала учителем, заместителем директора школы № 86, директором школы № 80, заведующей Кировским районным отделом образования. На любой должности это был не равнодушный человек, честный и принципиальный Учитель Учителей.

С 1955 по 1992 годы Гужвенко К.А. возглавляла отдел образования. За этот период вступили в строй семь новых школ в Кировском районе Донецка. Двенадцать директоров школ Кировского района г. Донецка считают Klarу Александровну своим учителем и наставником. В этот период район был лучшим по патриотическому воспитанию, занимал призовые места в областном этапе «Зарницы».

Kларе Александровне Гужвенко присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Украинской ССР».

В 90-е годы именно коммунист Гужвенко К.А. боролась за отмену запрета КПУ, восстанавливала работу Кировского райкома партии в г. Донецке. Несколько лет работала секретарем-референтом депутата Верховного Совета Украины от Компартии Анатолия Писаренко.

До последних дней Петр Платонович и Kлара Александровна оставались преданными своим идеалам коммунистической справедливости. Являясь членами Коммунистической Партии Донецкой Народной Республики, делились опытом работы, давали мудрые советы, поддерживали материально молодых коммунистов. В этом доме всегда были рады гостям.

В 2020г. Петр Платонович Богун записал послание потомкам для Капсулы времени, а Kлара Александровна Гужвенко записала воспоминания о директорах-ветеранах ВОВ, с которыми ей довелось работать. Уникальные фотографии советского периода передала в музей школы № 86, в которой она начинала работать простым учителем.

Молодежь в долгу перед людьми старшего поколения, перед теми, кто строил, созидал и защищал нашу Родину. Именно у них надо учиться мудрости, выдержке, умению трудиться, выделять в жизни и человеке главное. Они пережили времена пострашнее нынешних, и вышли победителями.

Я хочу, чтобы наше поколение не подвело старших, проявило благоразумие и сумело преодолеть выпавшие на нашу долю трудности.

Выражаем соболезнование родным и близким Богуна П.П. и Гужвенко К.А.



Секретарь Кировского райкома КП ДНР в г. Донецке Свичкарь Л.Л.